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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. Sr. Rodrigo Dorival Gomes, 2º 

Secretário da Mesa Diretora, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 

Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses 

Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Presente. Com quórum suficiente para a abertura da Sessão Ordinária do dia 21 de março 

de – desculpa - Sessão Ordinária do dia 30 de março de 2021, declaro aberta às 16 horas e 02 minutos. 

Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Ulisses Gomes que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, 

quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Senhor meu Deus, eu Te peço, nessa tarde, que nos dá inteligência para todos os Vereadores. Muita 

sabedoria para que nós possamos conduzir essa Sessão em defesa da nossa população. Eu Te peço 

também, meu Deus, que dê sabedoria ao nosso Prefeito, ao nosso Deputado e dê sabedoria a toda a 

nossa população. Eu Te peço também, meu Deus, que nessa tarde, que o Senhor possa nos dar paz, 

trazer a paz e fazer com que essa pandemia, essa doença que está devastando a nossa população, muitas 

famílias, os seus entes queridos perdidos, com muita tristeza, que o Senhor possa fazer paz no coração 

de todas essas pessoas. Muito obrigado, Senhor! Eu Te peço nessa tarde! Muito obrigado, Senhor 

Jesus, muito obrigado! Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém! E assim seja! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão 

Ordinária do dia 21 de março de 2021. Desculpa! Ata da Sessão Extraordinária do dia 21 de março de 

2021: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Aprovada por toda esta 

Casa! Coloco em votação-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 
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Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, só. Sr. Presidente, só faz 

novamente, confirma pra gente a data da Sessão? Foi dia 23, não foi? O senhor falou 21. Só pra-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não, Excelência, a Extraordinária foi 

dia 21 de março, a Extraordinária-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Ah, da Extraordinária-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso. foi-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --Perdão! Perdão! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: --foi que a nós votamos agora, nesse momento-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: É que cortou para mim. Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Ok. [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Isso! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor tem acordo com o voto? Mantém-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O senhor mantém o voto de V. Exa.? “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: De acordo! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Ok! [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Positivo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Cortou a internet para mais algum Parlamentar ou estão todos de acordo? Então, está aprovada a Ata 

do dia 21 de março de 2021, por unanimidade. Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de março de 2021, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado 

por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a leitura das 

Correspondências recebidas, dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Ofício recebido no dia 23/2021. Perdão - Ofício recebido nº 23/2021, 

na data do dia 30/03/2021, Requerente: Secretaria do Trabalho Emprego, Renda e Desenvolvimento. 

Assunto: “Ações e projetos do SEBRAE Sumaré 2021”; Projeto de Resolução nº 6/2021, do Exmo. 

Vereador Willian Souza. Assunto: “Que dispõe sobre a criação de Comissão de Assuntos Relevantes 

para estudo de medidas para minimizar os efeitos negativos da pandemia de Covid-19 sobre o comércio 

e a indústria, e dá outras providências”; Projeto de Resolução nº 7/2021, que: “Dispõe sobre a filiação 

da Câmara Municipal de Sumaré à União dos Vereadores do Brasil (a UVB), que autoriza a 

contribuição e dá outras providências”, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, André da Farmácia 

e Rodrigo Dorival Gomes; Projeto de Lei nº 107/2021, autoria do Exmo. Vereador Fernando do Posto, 

Assunto: “Que assegura aos moradores do Município de Sumaré a instituição de um banco de armação 

de óculos para fornecimento gratuito e dá outras providências”; Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 

101/2021, autoria dos Vereadores Hélio, André e Joel Cardoso. Sem mais, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura das Correspondências recebidas por esta Casa de 

Leis, temos mais dois Documentos para frisar. Temos uma Emenda Modificativa de autoria do 

Vereador Rudinei Lobo ao Projeto de Lei nº 86, de 9 de março de 2021. Também registramos que 

todos os Gabinetes receberam (via e-mail, via WhatsApp e pelos Gabinetes), um Ofício de autoria do 

Sr. Cláudio Padovani, Secretário do Trabalho, Emprego, Geração de Renda e Desenvolvimento 

Econômico do Município de Sumaré, falando de ações e projetos Sebrae aqui em Sumaré, para 2021. 

Então, se algum Vereador não teve acesso, queira pedir à Assessoria que possa enviá-los, que são 

informações importantes para esta Egrégia Casa de Leis. Nós temos três Pedidos de Urgência: quero 

colher a assinatura dos Srs. Vereadores para esses Pedidos de Urgência. O primeiro Pedido de 

Urgência: “Dispõe sobre a criação da Comissão de Assuntos Relevantes para medidas de minimizar o 

efeito negativo da pandemia sobre o comércio e a indústria da Cidade de Sumaré”. Essa Comissão é 

aquela que eu havia falado aos senhores na semana passada, que a Câmara criaria, para dialogar com 

o comércio e com a indústria da Cidade. Então, é uma Comissão de Assuntos Relevantes. Para não 

esperar a Sessão que vem, eu estou pedindo aqui permissão dos senhores para a gente votar, hoje 
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mesmo, essa Comissão. Pergunto qual Vereador gostaria de subscrever a Urgência, o Pedido de 

Urgência? Só levantar a mão, por gentileza, que eu faço. E permaneça a mão levantada, por gentileza. 

É um Pedido de Urgência da Comissão de Assuntos Relevantes. Todos os Vereadores, é isso? Algum 

Vereador não assina? Todos assinam, é isso? Ok. Então, 21 Vereadores assinando a Urgência. Nós 

temos aqui um outro Pedido de Urgência, que é de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Sumaré, que: “Dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Sumaré à União dos Vereadores do 

Brasil (a UVB), autorizando a contribuição e dá outras providências”. Esse Projeto de Resolução, 

senhores, é para filiar a Câmara de Sumaré, e os Vereadores, na União de Vereadores do Brasil, dando 

para os Vereadores acessos a diversas situações. Os senhores vão receber um Documento, e ele dispõe 

de uma credencial para cada Vereador e acessos para viabilizar entradas em Brasília, no Governo do 

Estado, para viabilizar o trabalho dos Parlamentares. A gente, se filiando a essa Associação, a gente 

fica mais ligado aos assuntos de Brasília, e várias Câmaras fizeram a filiação. Estudando esse assunto 

junto com o Jurídico e, politicamente, nós vimos que essa é a possibilidade dos senhores terem mais 

poder, mais condições de fazer as funções dos senhores junto às outras Entidades de Governo; além 

deles disporem o Corpo Jurídico, o Corpo Técnico para auxiliar os trabalhos dos Parlamentares. Para 

isso, a Câmara precisa aprovar a filiação. Gostaríamos de colocar na Urgência. A Câmara já teve uma 

época que ela foi filiada a essa União dos Vereadores do Brasil, e depois, não foi renovado esses 

convênios; era um convênio muito interno, e agora nós estamos fazendo algo muito mais consistente. 

Então, eu gostaria de pedir para votar, hoje, esse Projeto de autoria da Mesa Diretora. Quem gostaria 

de subscrever a Urgência? É a filiação da Câmara de Sumaré à UVB (União dos Vereadores do Brasil). 

Quem gostaria de assinar? Só levantar a mão, para mim contar, por favor? Tá. Só um Vereador que 

não, então, 20 Vereadores assinam a Urgência. O outro Pedido de Urgência, o Sr. João já havia falado, 

né? É sobre aquele Veto, Vereador João, do Projeto do Combate à Violência Contra a Pessoa Idosa, 

porque já tinha um... Cadê o Sr. João? Não estou achando ele. Tudo bem, né, Sr. João? É um Veto do 

Prefeito porque tinha dois Projetos, e a gente quis manter para poder tentar, mas não deu certo. [Risos] 

Então, pode manter não, é? É um Veto Integral nº 1, de Autógrafo nº 4/2020, que: “Institui no 

Calendário Oficial do Município de Sumaré o dia 15 de junho, o Dia da Conscientização e Combate à 

Violência Contra a Pessoa Idosa”. É um Projeto do Vereador João, tinha algumas diferenças, a gente 

tentou incorporar, mas a PGM identificou aqui que já existe, então é um Veto. Eu gostaria apenas de 

pedir: Vetos Integrais a Projetos de Lei dos Vereadores, a gente costuma votar na Urgência e não 

colocar na Ordem do Dia, para que a Ordem do Dia tenha espaço para outros Projetos. Então, eu queria 

pedir a assinatura de Urgência dos senhores. Quem assinaria? O Veto do Prefeito Luiz Dalben, com o 

acordo do autor do Projeto, que é o próprio Sr. João Maioral. Só levantar a mão, por favor. Todos, 

menos um. Todos, 21 Vereadores. Ok. Pronto? Só isso! Seguimos. Obrigado, Vereadores! Seguimos, 

agora, para a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo, 2º Secretário da Mesa Diretora, que inicie a leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Indicações nº 2641 à 2660 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de nº 2661 à 2663 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; Indicação nº 2664 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Redutor de velocidade na Rua Geraldo Rodrigues Soares; Indicação nº 

2665 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando poda de árvore da Rua Projetada; Indicação nº 2666 - 

Vereador Hélio Silva: Recolhimento de entulhos na Rua Constantino de Abreu; Indicações de nº 2667 

à 2676 - Vereador Alan Leal: Solicitações diversas; Indicações de nº 2677 à 2679 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Assuntos diversos; Indicação nº 2680 - Vereador Raí do Paraíso: Troca de lâmpada 

da Rua João Bosco Fóffano Taques; Indicações de nº 2681 a 2682 - Vereador Sílvio Coltro: Assuntos 

diversos; Indicação nº 2683 - Vereador Pereirinha: Recapeamento na Rua Estados Unidos; Indicação 

nº 2684 - Vereador Tião Corrêa: Melhorias para a Rua Santa Maria, no Jardim Nova Veneza; 
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Indicações de nº 2685 à 2687 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de nº 2688 

à 2695 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de nº 2696 à 2735 - Vereador Ulisses 

Gomes: Assuntos diversos; Indicações de nº 2736 à 2739 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicação de nº 2740 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Zacharias Lima 

Vilela; Indicação nº 2741 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Recapeamento no Jardim Marchissolo; 

Indicações nº 2742 à 2745 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de nº 2746 à 2750 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de nº 2751 à 2757 - Vereador Sílvio Coltro: 

Assuntos diversos; Indicações de nº 2758 à 2770 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicações de nº 2771 à 2775 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação de nº 2776 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indica sobre implantação do Projeto Vacinação Solidária no 

Município de Sumaré; Indicações de nº de 2777 e 2778 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; 

Indicações de nº 2779 à 2790 - Vereador Gílson Caverna: Assuntos diversos; Indicação de nº 2781 - 

Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica na Rua Canadá, no bairro Lucélia; Indicações 

de nº 2792 à 2806 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação nº 2807 - Vereador Raí do 

Paraíso: Troca de lâmpada na Rua Ednei Aparecido Sgobim; Indicações de nº 2808 à 2815 - Vereador 

Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação nº 2816 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa 

asfáltica na Rua Grécia, no bairro Jardim Lucélia; Indicações de nº 2817 à 2825 - Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de nº 2826 à 2830 - Vereador Willian Souza: Assuntos 

diversos; Indicações de nº 2831 à 2833 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação nº 2834 - 

Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação nº 2835 - Vereador Sílvio Coltro: 

Recapeamento da Rua Ângelo Tomazin; Indicação nº 2836 - Vereador João Maioral, assunto: Limpeza 

e varrição nos calçamentos dos bairros na região central; Indicação nº 2837 - Vereador Pereirinha: 

Iluminação da área pública da academia ao ar livre, na Rua Lia Aparecida do Prado Cruz; Indicações 

de nº 2838 à 2840 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de nº 2841 à 2847 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação nº 2848 - Vereador Pereirinha: Instalação de 

praça e academia ao ar livre; Indicação nº 2849 - Vereador Willian Souza: Limpeza de boca de lobo; 

Indicação nº 2850 - Vereador Pereirinha: Instalação de praça e academia ao ar livre; Indicação nº 2851 

- Vereador Sílvio Coltro: Limpeza e retirada de galhos e entulhos na Rua Ednei Aparecido Sgobim; 

Indicação nº 2852 - Vereador Joel Cardoso: Serviços de Tapa-buraco; Indicação nº 2853 - Vereador 

Pereirinha: Instalação de praça e academia ao ar livre; Indicação 2854 - Vereador Tião Corrêa: 

Limpeza e recolhimento de entulho na Rua José Vieira da Silva; Indicação nº 2855 e 2856 - Vereador 

João Maioral: Assuntos diversos; Indicação nº 2857 - Vereador Pereirinha: Providenciar o retorno da 

lixeira projetada da empresa Agreg; Indicação nº 2858 - Vereador Alan Leal: Revitalização e 

iluminação na Rua Onze, 245, Vila Operária; Indicação nº 2859 - Vereador Pereirinha: Providenciar a 

manutenção nos aparelhos da área pública da academia ao ar livre, na Rua Lia Aparecida do Prado 

Cruz; Indicação nº 2860 - Vereador João Maioral: Manutenção nos brinquedos infantis e na academia 

da terceira idade, na Praça Anna Macarenko; Indicação nº 2861 - Vereador Tião Corrêa: Limpeza e 

roçagem da área pública, localizada na Rua Rita de Oliveira; Indicações de nº 2862 à 2864 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 2865 - Vereador Tião Corrêa: Tapa-buraco. 

Indicação nº 2866 - Vereador Pereirinha: Redutor de velocidade na Rua dos Cravos; Indicação nº 2867 

- Vereador Sílvio Coltro: Recape nas ruas do bairro Parque da Amizade; Indicações de nº 2868 à 2873 

- Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 2874 - Vereador Tião Corrêa: Operação 

Tapa-buraco; Indicação nº 2875 - Vereador Pereirinha: Instalação de redutor de velocidade; Indicação 

nº 2887 à 2881 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 2882 - Vereador Tião 

Corrêa: Operação Tapa-buraco; Indicação nº 2883 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada; 

Indicações de nº 2884 à 2887 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação nº 2888 - 
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Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua das Vitórias; Indicação nº 2889 - Vereador Toninho 

Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua Crenac(F); Indicação nº 2890 - Vereador Tião Corrêa: Tapa-

buraco na Rua Santana Lopes; Indicação nº 2891 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica 

na Rua da Esperança; Indicação nº 2892 - Vereador Ney do Gás: Recapeamento asfáltico em toda a 

extensão da Rua Leonor Miranda Biancalana; Indicação 2893 - Vereador Toninho Mineiro: 

Recuperação asfáltica da Rua da Fé; Indicação nº 2894 - Vereador Ney do Gás: Tapa-buraco na Rua 

Jatobá; Indicação nº 2895 e 2896 - Vereador Pereirinha, assunto: Troca de lâmpada; Indicação de nº 

2897 à 2901 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto recuperação asfáltica; Indicação de nº 2902 à 2907 

- Vereador Ney do Gás: Assuntos diversos; Indicações de nº 2908 à 2912 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação nº 2913 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando a construção do canaletão 

na Rua 9 de Julho; Indicação nº 2914 - Vereador Tião Corrêa: Limpeza e plantio de árvore na Rua 2, 

do Jardim Casa Verde; Indicação 2915 - Vereador Ney do Gás: Desassoreamento do córrego da 

Avenida Amélia Demo Franceschini; Indicação nº 2916 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação 

asfáltica da Rua dos Cajueiros; Indicação nº 2917 - Vereador João Maioral: Medidas preventivas 

quanto à inundações na Rua Ipiranga; Indicação nº 2918 - Vereador Ney do Gás: Operação Tapa-

buraco; Indicações de nº 2919 e 2920 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica; Indicação 

nº 2921 - Vereador Ney do Gás: Colocação de placas de “proibido estacionar” na Avenida Fuad Assef 

Maluf; Indicações de nº 2922 a 2926 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica; Indicação 

nº 2927 - Vereador Pereirinha: Continuação do recapeamento na Rua da Esperança; Indicação nº 2928 

- Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua João Benedito de Camargo. Sr. Presidente, 

foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Secretário! Neste momento, passaremos à leitura dos Requerimentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que apresente ao Plenário. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Requerimento nº 22/2021, do Exmo. Vereador Gílson 

Caverna. Presidente, eu acho que ele está-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Questão de ordem do Vereador Gílson-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador, o 

senhor que-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso! Com a palavra, o Vereador Gílson 

Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Por gentileza, Sr. Presidente, peço a Retirada desse 

Requerimento. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Pedido de Retirada é regimental, desde 

que o Plenário aprove o Pedido. Nesse sentido, eu coloco o Pedido de Retirada em votação (em 

discussão primeiro). Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada a Retirada por toda esta Casa. Segundo Requerimento. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Requerimento nº 23/2021, do Exmo. Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. Sem mais Requerimentos, Sr. Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço Vista desse Requerimento. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O senhor pede Vista do requerimento do Vereador Antônio 

Zamarchi? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Isso! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Pedido de Vista do Vereador Hélio é regimental, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis ao Pedido de Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um 

voto contrário do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os demais votos favoráveis: está aprovado o 

Pedido de Vista por tempo regimental. Passaremos, neste momento, à leitura e discussão das Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que inicie a leitura. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Moção nº 82/2021: “Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 
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Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Sra. Adriana Costa Cristino, pelo trabalho beneficente prestado às pessoas com 

deficiência, objetivando uma melhor qualidade de vida e inclusão social. Adriana é artesã, mora em 

Sumaré há 27 anos, trabalha voluntariamente há 13 anos na APAE Sumaré; mãe do Nicolas, fonte de 

inspiração para a criação da Lei nº 5926/2017 que ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados 

e similares, em Sumaré, possuírem carrinhos de compras adaptado às pessoas com deficiência’. Sabe-

se que o preconceito e a discriminação ainda são barreiras para as pessoas com deficiência, além do 

mais, criam obstáculos por meio das restrições sociais. E por este, e outros tantos desafios, a ativista 

atua frente a diversos projetos em favor da causa da pessoa com deficiência. Guerreira por natureza, 

grandiosa nas lutas em proteção aos direitos dos minoritários, conquistadora de valorosos feitos na 

sociedade, é uma pessoa de destaque em nossa tão amada Cidade. Dentre tantas atividades 

desenvolvidas pela Adriana, destacamos o trabalho voluntário na APAE Sumaré, que visa o apoio 

educacional, cultural, assistencial e de saúde. O projeto desenvolvido pelos voluntários tem como 

missão articular ações de defesa de direitos, prevenção e a inclusão social da pessoa com deficiência 

intelectual. Portanto, Sr. Presidente, diante do inestimável trabalho realizado em prol dessas pessoas, 

proporcionando qualidade de vida, inclusão social e grande satisfação e orgulho à população de 

Sumaré, requeiro, na forma regimental, e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação à Sra. Adriana Costa Cristino. Respeitosamente, Valdir de Oliveira, 

Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação à Sra. Adriana 

Costa Cristino, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, de nº 82/2021, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 83/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia--[Ruído ao fundo] “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: --Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Associação de Reabilitação e Equoterapia Carinha 

de Anjo, na pessoa da Sra. Mirella Ticiana, em reconhecimento ao relevante serviço prestado à 

população de Sumaré. A Associação Carinha de Anjo tem por finalidade a promoção de atividades, e 

atendimentos e serviços de relevância pública e social. Tem por objetivo ações de convivência e 

fortalecimento de vínculos na habilitação e reabilitação das pessoas com deficiência, com transtorno 

do espectro autista e com transtorno do neurodesenvolvimento e comportamento. Sua missão é 

promover a reabilitação de crianças e adolescentes com deficiência, a fim de amenizar as dificuldades 

motoras, intelectuais, sensoriais e comportamentais por meio da técnica de equitação. O método 

terapêutico utilizado na Associação é a Equoterapia, que utiliza o cavalo na abordagem interdisciplinar 

na área da Saúde e na área da Educação, buscando o desenvolvimento biopsicossocial de pessoas com 

deficiência ou com necessidades especiais. A interação com o animal - seja nos primeiros contatos, 

como também no ato de montar, até o manuseio final -, desenvolve novas formas de socialização, 

autoconfiança e autoestima. A técnica de equitação é um passo fundamental para mudar a perspectiva 

dessas pessoas considerando as diversas barreiras encontradas na sociedade. Portanto, Sr. Presidente, 

diante do louvável trabalho realizado em prol das pessoas com deficiência ou necessidades especiais, 

requeiro, na forma regimental, e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação à Associação de Reabilitação e Equoterapia Carinha de Anjo, na pessoa da Sra. Mirella 

Ticiana Spinelli Jorge, em reconhecimento ao relevante trabalho desenvolvido, proporcionando 

qualidade de vida, inclusão social e grande satisfação e orgulho à população de Sumaré. 

Respeitosamente, Vereador Valdir de Oliveira”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Congratulação à Associação de Reabilitação e Equoterapia Carinha de Anjo, na pessoa da senhora 



7 

 

Mirella Ticiana, Moção de nº 83/2021, de autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovada por toda essa Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das 

Moções. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção nº 86/2021: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré - Moção de Apoio. Apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Apoio aos comerciantes do Município de Sumaré em face da paralisação e fechamento--

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem, do Vereador-- “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: --Questão de ordem! Questão de ordem! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Questão de ordem do Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço que retire essa Moção da minha autoria. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Pedido de Retirada é regimental, eu... Moção de nº 86/2021, 

de-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Essa é a minha, né? “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso! É a de V. Exa. De autoria-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Por favor, por gentileza! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --do Vereador, Sirineu. O Pedido de Retirada é regimental. [Risos] Peço a permissão do 

Plenário, a Retirada da Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem [Risos]. Está aprovada a Retirada-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presidente, a impressão que está querendo 

sorrir, Presidente? [Risos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É difícil, Sirineu! [Risos] Ô 

Sílvio, me ajuda, né, Vereador? [Risos] Viu? “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Miserável! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: [Risos] Pedir a Retirada da Moção. Então, em discussão. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, e os contrários que se 

manifestem. Então, está aprovado o Pedido de Retirada. Vereador Sirineu, quando V. Exa. fala, eu 

lembro muito da minha família: da minha mãe, dos meus tios, que são todos nordestinos, então, por 

isso às vezes... parece que eu estou vendo algum tio meu, alguém na mesa do almoço, assim, falando. 

Parabéns aí-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu sou pernambucano, 

né, meu Presidente? Então-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --

Parabéns por manter as origens de V. Exa. O povo nordestino é um povo que nós temos orgulho, um 

povo que constrói-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --esse país, e que construiu a nossa Cidade, deixo, através da 

sua pessoa, uma homenagem a todos os nordestinos que residem na querida Cidade de Sumaré. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de Congratulação, de nº 87/2021, peço ao Vereador André, 1º Secretário, que faça a 

leitura, na íntegra, por gentileza. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação ao Sensei Denivaldo de Oliveira, pela sua grande trajetória 

no Jiu-Jitsu e também pela contribuição em disseminar esse esporte em nosso Município. Denivaldo 

de Oliveira nasceu em Campinas, dia 24/06/81, filho de Adivaldo(F) de Oliveira e Terezinha Maria de 

Jesus Oliveira. Morou em São Paulo por 16 anos e, na sua adolescência, sempre teve vontade de 

praticar artes marciais por influência de filmes e de seus amigos. Fã de esporte urbano, andou de patins 

Inline por quatro anos, depois migrou para o Skateboard, que pratica até os dias de hoje, há mais de 25 

anos. Em 1997, os seus pais e seus dois irmãos vieram para a Cidade de Sumaré, onde concluiu o 

ensino médio, trabalhou como garçom e foi metalúrgico. Em 2001, casou-se com Marciane de Araújo 

Oliveira e juntos, tiveram cinco filhos. Em 2006, teve o encontro com Deus que mudou sua vida e 
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aceitou a Jesus Cristo como seu Senhor e o seu Salvador. O seu primeiro contato com o Jiu-Jitsu foi 

em 2014, onde teve muita afinidade com o esporte. Logo na sua primeira aula treinou com o Sensei 

Carlos Almeida, da faixa branca até a faixa azul, e já na roxa auxiliava nos treinos, e como monitor 

participou de um projeto social onde ensinava Jiu-Jitsu para crianças carentes. Por seis meses, comenta 

que foi sensacional ver a evolução das crianças e foi aí que descobriu que ensinar valores através do 

Jiu-Jitsu era o que queria para a vida. Foi quando o Prof. Gustavo da Silva ofereceu a oportunidade de 

assumir uma turma de alunos infantil e de adultos, na Academia Mamba Negra que, para que, ele foi 

muito importante. Em 2018, recebeu a faixa preta dos Profs. Carlos Filardi, Fernando Demenciano, 

Gustavo da Silva. É um momento muito importante para ele, onde sempre se dedicou ao máximo para 

aproveitar as oportunidades que seus professores lhe deram. Participou de muitas competições, aonde 

teve algumas derrotas que serviram de motivação para as próximas competições que, com a ajuda de 

Deus, e com muita dificuldade, conseguiu os bons resultados. Sempre grato aos apoiadores e 

patrocinadores que muito ajudaram, apoiando em viagens e inscrições para as competições, não se 

envergonha de dizer que, muitas vezes, participou das competições com fome, dormiu na rua e por não 

ter dinheiro para a hospedagem e alimentação, não se envergonhando disso (pelo contrário, tendo 

muito orgulho, louvando e agradecendo a Deus), participou de várias competições, conquistando 

títulos nacionais e internacionais, cito alguns: Campeão Brasileiro de Jiu-Jitsu; Multicampeão Estadual 

de Jiu-Jitsu; Campeão São Paulo Open; Campeão Rio de Janeiro Open; Campeão Curitiba Open CBJJ; 

Campeão Brasília Open CBJJ; Campeão Florianópolis Open, pela United Arábia Emirados Jiu-Jitsu 

Federação; Campeão do Internacional IUF(F) Campinas de Jiu-Jitsu; Campeão Sul-Americano de Jiu-

Jitsu; Medalha de bronze mundial pela Internacional Brasília Jiu-Jitsu Federation; Medalha de bronze 

Internacional pelo The Masters; Medalha de bronze Sul-Americano. Atualmente é voluntário em dois 

projetos sociais, onde dá aulas para crianças e adolescentes nos projetos de Jiu-Jitsu Maria Antônia 

com mais de 30 alunos, e Projeto Gratidão Matão, com mais de 20 anos. Continua com a sua rotina de 

treinos, pregando o evangelho através do Jiu-Jitsu e do Skateboard. Portanto, Sr. Presidente, pela sua 

trajetória de conquistas, divulgação e história neste grande esporte, requeiro, na forma regimental e 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sensei Denivaldo 

de Oliveira. Sala das Sessões, 30 de março de 2021, Exmo. Vereador André da Farmácia.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação ao Sensei Denivaldo de Oliveira de 

nº 87/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Sr. Secretário... continua com V. Exa., André? “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Sim. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao 

Exmo. Vereador André, que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Moção de Apelo. “Exmo. Sr. Willian Souza, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Tendo em vista que algumas atividades consideradas essenciais, que continuam ainda em atividade, 

como: frentistas, motoristas de ônibus, motoristas de aplicativos, supermercados, atendentes de loja de 

materiais de construção e cabeleireiro. Considerando que essas atividades também estão expostas na 

Covid-19, assim como os grupos prioritários que já integram o Plano Nacional de Vacinação. 

Considerando que são atividades que necessitam de uma atenção especial por estarem no front, venho, 

por meio desta Moção de Apelo, solicitar aos Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Doria 

e ao Sr. Presidente da República, Jair Messias Bolsonaro, pedir a inclusão com urgência dessas 

categorias de trabalhadores para que também sejam incluídas no grupo de atividades prioritárias do 

Plano Nacional de Vacinação. Certo de vossos prontos atendimentos, renovamos os votos de elevada 

estima e consideração. Sala das Sessões, 30 de março de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, de nº 88/2021, está em discussão. Não 
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havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Moção de Apelo. “Exmo. Sr. Presidente, Sr. Willian Souza, 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tendo em vista que algumas reclamações junto ao nosso 

Gabinete, para que inclua as pessoas com deficiência no Plano Nacional de Vacinação do Covid-19. 

Considerando que essas pessoas também estão expostas ao Covid-19, assim como os grupos 

prioritários que já integram o Plano Nacional de Vacinação. Considerando muitas dessas pessoas já 

têm a sua imunidade baixa, devido a sua condição. Considerando que muitas têm dificuldades para a 

utilização de máscaras, em particular, as crianças com TAA, venho, por meio dessa Moção de Apelo, 

solicitar ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino Doria e ao Sr. Presidente da 

República, Jair Messias Bolsonaro, pedir a inclusão com urgência das pessoas com deficiências, para 

que também sejam incluídas no grupo prioritário do Plano Nacional de Vacinação. Certo de nossos 

prontos atendimentos, renovamos os votos de elevada estima e consideração. Sala das Sessões, 30 de 

março de 2021. Exmo. Vereador Rudinei Lobo.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, João Doria e ao Presidente da República, Jair Messias 

Bolsonaro, de autoria do Vereador Rudinei Lobo de nº 88/2021, está em discussão.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, autor da Moção.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Primeiramente, quero agradecer aqui a oportunidade de estar em mais uma Sessão com vocês 

aqui, e pedir o voto para essa Moção, e da passada, que já foi aprovada, diante à situação que a gente 

está passando aí (já passa de um ano, né?); e diante que a gente tem andado nas ruas e andado em 

alguns comércios desses que estão abertos ainda, e o pessoal pede para gente, para que a gente faça 

um documento e mande para o Governador, para o Presidente lá em cima. A gente sabe que não está 

fácil, né, conseguir vacina para todo mundo, né, a gente ainda não tem essa situação de fabricação para 

todos, mas que como o pessoal está no front aí, está atendendo o pessoal com amor, com carinho, que 

seja incluído também. Então, eu quero agradecer a oportunidade que Deus me deu desse mandato, de 

estar nesse momento fazendo essa Moção e pedindo para o Governador e para o Presidente. Obrigado! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Moção de Apelo do Vereador Rudinei Lobo, continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por esta Casa. Por toda essa Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito 

ao Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a grata satisfação 

em apresentar essa Moção de Aplausos e Congratulações ao Ilmo. Sr. André Roberto Cia. André é um 

empresário no ramo têxtil de nossa querida Cidade de Sumaré, vindo de uma família tradicional, que 

em muito contribuiu para o crescimento e desenvolvimento da Cidade. A família de André, juntamente 

com tantos outros empresários têxteis, ao longo do século XX até os dias de hoje, são responsáveis por 

parte importante do desenvolvimento e crescimento da nossa região. Sua família está neste ramo há 

mais de 50 anos e André segue os seus passos. Há 25 anos, juntamente com sua irmã e sócia, 

Alessandra Cristina Cia, resolveram trilhar os seus próprios caminhos e, então, alugar um pequeno 

salão, onde deram o início a um novo projeto. Nesses longos anos à frente da tecelagem, André, por 

conta dos diversos momentos de instabilidade econômica, modernização das tecnologias de teares e 

necessidades de aquisição de novos produtos e equipamentos para desenvolver, aprimorar e melhorar 

as suas produções; mas, ele destaca que o mais desafiador (não só para ele, mas para todo o ramo de 

tecelagem) foi enfrentar a concorrência com os produtos vindos da China. ‘Mesmo assim sempre 

tivemos motivos para continuar’, destaca ele. A experiência trouxe muitas conquistas importantes, e 

uma delas, André disse que foi a conquista do prédio próprio, onde, segundo ele, além do amplo espaço 
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onde pode contar com excelentes profissionais técnicos e de vendas. Nosso homenageado comemora 

ao dizer que, esses dois últimos anos, apesar da pandemia da Covid-19, foram os melhores da sua 

história empresarial. Além da paixão pela profissão, pela família e amor pela sua esposa, Sara Nely(F) 

Silva Cia, o nosso empresário homenageado e amigo, André Cia, tem um segundo grande amor, que é 

a música e suas quatro violas (o seu passatempo favorito). Há mais de um ano sem poder se apresentar 

pelos palcos das cidades vizinhas, seja em festas de quermesses, pesqueiros, bares e lanchonetes, entre 

outros, André disse que, para ficar perfeito novamente, será quando voltar a cantar suas modas de viola 

e a música sertaneja. Assim sendo, quero expressar a minha satisfação em agraciar o Ilmo. Sr. André 

Roberto Cia, empresário, cantor e amigo, com essa Moção de Aplausos e Congratulações, destacando 

a sua importância para o crescimento e fortalecimento de nosso querido e amado Município de Sumaré. 

Sem mais, para o momento, aguarda-se a aprovação do presente, nos Termos Regimentais. Sala das 

Sessões, 30 de março de 2021. Exmo. Vereador Ulisses Gomes.” “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: A Moção de nº 92/2021, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, ao Ilmo. Sr. André Roberto 

Cia, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Exmos. Srs. Vereadores, gostaria aqui de 

parabenizar - deixei para o momento final -, parabenizar o Exmo. Vereador Valdir de Oliveira pelo 

reconhecimento à Sra. Adriana Costa Cristino pelos trabalhos que tem desenvolvido, e também à 

Associação de Reabilitação Equoterapia Carinha de Anjo, na pessoa da Sra. Mirela, que fazem um 

trabalho importantíssimo no terceiro setor da nossa Cidade. A Adriana, que a gente conhece, sempre 

atuante no mandato do Vereador Valdir, acompanhando, né, todo o tempo dando boas ideias. Parabéns, 

Vereador Valdir, por reconhecer o terceiro setor da Cidade de Sumaré e trazer nomes tão ilustres para 

serem congratulados nessa Casa de Leis. Quero parabenizar aqui também, a pessoa do Vereador André 

da Farmácia, por ter feito o reconhecimento ao Sr. Denivaldo de Oliveira; pedir permissão também 

para subscrever, parabenizar V. Exa. pelo reconhecimento esportivo da nossa Cidade e que também 

muito nos honra, o tempo todo, de pessoas que trabalham e que estão dedicados a fazerem uma 

contribuição importantíssima em nossa Cidade. Disseminar o esporte no Município de Sumaré é algo 

importante, e parabenizo V. Exa. por esse reconhecimento público. Vereador Rudinei Lobo, peço 

permissão para subscrever as duas Moções de Apelo de V. Exa. que achei de forma muito ímpar e 

importante, porque V. Exa. apresenta aqui para que se inclua no plano de vacinação os frentistas, 

motoristas de ônibus, motoristas de aplicativos, atendentes de supermercados, lojas de materiais de 

construção e cabeleireiros, né? E na outra, o senhor pede também a inclusão das pessoas com 

deficiência no Plano Nacional de Vacinação. Essas Indicações, através de Moções de Casas 

Legislativas, são de extrema importância que chama a atenção dos Comitês e também do Governo do 

Estado de São Paulo, como do Governo Federal, para que possa incluir pessoas que, às vezes, são 

esquecidas. E este é o papel do Vereador: pegar o pedido que recebe na rua, transformar em uma 

Petição, em algo dentro do Legislativo e fazer com que chegue no Congresso ou chegue no Governo 

do Estado. Nós somos a voz mais perto da população que traz legitimidade: é para isso que existe o 

Vereador! Somos nós que ouvimos a D. Maria, o Sr. João, e que transforma em documento e que faz 

que chegue nas autoridades supremas. Somos os representantes mais próximos do povo, para que possa 

fazer a sua representatividade. E V. Exa. mostrou aqui uma categoria que é importante estar no Plano 

Nacional de Vacinação. Parabéns, Vereador Rudinei Lobo, e peço permissão para subscrever. Da 

mesma maneira, parabenizo o Exmo. Vereador Ulisses, que fez aqui um reconhecimento ao Sr. André 

Roberto Cia, que traz aqui um reconhecimento ao empresário do ramo têxtil, que tem passado por 

momentos difíceis, todo o ramo têxtil (principalmente, na região do polo têxtil aqui, que nós temos 

colocado), o Vereador Ulisses apresenta essa congratulação que serve de entusiasmo para o 

crescimento da nossa Cidade: parabéns Vereador Ulisses; nós temos debatido bastante o ramo têxtil, 
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as taxas que foram impostas pelo Governo do Estado; é importante esse crescimento, é um ramo que 

gera emprego de uma maneira enorme na nossa região do polo têxtil e, em especial, na Cidade de 

Sumaré. Deixo as congratulações ao Sr. André Roberto Cia. Feita as considerações também, da parte 

da Presidência, as Moções de Pesar de nº 84, 85, 90, 91, de autoria do Exmo. Srs. Vereadores: Rodrigo 

Dorival Gomes, Valdir de Oliveira e Antônio dos Reis Zamarchi, estão aprovadas pela Mesa Diretora 

desta Casa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu sei que as Moções aí de Pesar fossem 

aprovadas automaticamente, mas eu queria fazer um pedido para o senhor, se o senhor autoriza realizar 

a leitura, por completa, da Moção de Pesar feita por minha autoria e pelo Vereador Valdir de Oliveira? 

Se o senhor me autorizar, mais uma vez, se eu puder fazer a leitura dela. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Excelência, será um grande prazer a Mesa Diretora autorizar, através da Presidência, o 

pedido de V. Exa. V. Exa. tem em mãos a Moção? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, 

Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Então, V. Exa. fique à vontade para fazer a 

homenagem que o senhor deseja a um munícipe tão importante. Fique à vontade, Vereador. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Muito obrigado. Moção nº 85/2021. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré”. Se eu me emocionar, Nobres, eu já peço perdão, desde já. “É com 

profunda tristeza que apresentamos a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Carlos Alberto 

Coalho (o Quaio, o Quainho), ocorrido no dia 27 de março de 2021, por complicações da Covid-19. O 

senhor Carlos Alberto Coalho, mais conhecido como Quaio, Servidor Público desde 1984, sempre 

cumpridor de suas tarefas com zelo e muita dedicação. Sempre com a preocupação de passar o que 

sabia, o que a vida lhe ensinou, aos mais novos. Não há quem relate não ter aprendido alguma coisa 

boa tendo estado ao seu lado. Podemos sintetizar nosso querido Quaio como sendo um homem de 

coração puro, trabalhador, respeitador, sem frescuras e de atitudes muito dignas. O trabalho era o seu 

nome, honestidade o sobrenome, e nobreza tinha de sobra nesta pessoa que Deus acolheu de braços 

abertos. Com certeza, vai tomar conta de todas as ruas e praças do céu. Feliz, sorrindo e contando as 

suas histórias. Falo isso com muita certeza, pois tive a oportunidade de conviver com essa pessoa 

maravilhosa por anos. Muito do que sei, aprendi com ele. Concluímos esta Moção de Pesar com um 

ensinamento que ele, todos os dias, nos dizia: ‘Nunca perca a sua essência’. E também, com uma frase 

postada por uma ex-companheira de trabalho nossa, da AR 1 (Regional Centro), que diz o seguinte: 

‘A alma chora, mas a voz não sai’. Diante do exposto, requeremos, ouvido o Plenário, a inserção em 

Ata de Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. Carlos Alberto Coalho, o Quaio, e que, após, se dê 

ciência aos familiares na pessoa de sua esposa Sônia, à qual rogamos a Deus sua cura, também por 

esta terrível doença. E ao mesmo tempo, suplicamos que o mesmo Deus a conforte nesta hora tão 

difícil. Câmara Municipal de Sumaré, 28 de março de 2021. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador; Valdir 

de Oliveira, Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

V. Exa. requisitou também a Mesa Diretora para que pudesse apresentar um vídeo em homenagem, e 

como é regimental e o pedido de V. Exa. foi acatado, aprovado pelo Jurídico, então, nesse momento, 

atendendo o pedido de V. Exa., nós vamos transmitir o vídeo que V. Exa. solicitou. [Apresentação do 

vídeo] “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Café, café lá do sertão e é o café puro, no coador de pano; o 

café encorpado, café boiadeiro, café firme, feito no coador de pano, moçada! Olha que coisa linda, 

olha lá! [Assovios] [Música de fundo] “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Senta aqui nesse banco pertinho 

de mim, vamos conversar... será que você tem que coragem de olhar no meu olho e me encarar... agora 

chegou a sua vez, você vai pagar... eu sou a própria verdade, chegou o momento, eu vou te julgar... 

pedi para você não matar e nem roubar, você matou... pedi para ajudar os seus irmãos, você não ajudou. 

Esqueci. [Risos] “Sra. Alessandra”: [Risos] A outra, a que você falou lá atrás. “Sr. Carlos Alberto 
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Coalho”: Alessandra, entra cá para dentro que eu quero te dar um conselho... quem monta a cavalo, 

em égua nunca falha um bom passeio... “Sra. Alessandra”: [Risos] “Sr. Carlos Alberto Coalho”: 

Você sai na rua debaixo, sai na rua do meio... sua cara pegou fogo, o seu nariz ficou vermelho... A 

cacunda da eguinha só [Ininteligível] vida dura... Saiu aí!? “Sra. Alessandra”: Saiu! [Risos] [Música 

de fundo] “Orador não identificado’: Agora aqui o chapéu novo do Quaio. Ô Quaio, o nome desse 

chapéu aí, Quaio? “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Esse chapéu veio lá do Pantanal, lá perto do Mato 

Grosso! O tempo que eu lidava com a boiada dentro d'água no Pantanal, a boiada pesada. Então, o meu 

patrão me presenteou eu com esse chapéu. “Orador não identificado”: Aô, esse é o pantaneiro! 

[Música de fundo] “Orador não identificado”: Qual que é a receita desse doce que você está fazendo 

aí, ô Quaio? “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Esse doce, esse doce é estilo tropeiro! “Orador não 

identificado”: Tropeiro mesmo? “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Isso! Para comer com queijo fresco 

na beira do fogão, com café fresco. “Orador não identificado”: Aô, olha o patrimônio, rapaz! É só 

pôr as bananas, rodar açúcar e mete o pau, Quaio? “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Deixar dar o ponto, 

né, na mercadoria! “Orador não identificado”: Entendeu! [Música de fundo] “Orador não 

identificado”: O que está fazendo aí, capataz? “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Isso aqui é açúcar 

caipira, patrão! “Orador não identificado”: Açúcar caipira? Eu hein, está reinando mesmo, hein? 

“Sr. Carlos Alberto Coalho”: Está estralando. “Orador não identificado”: E quantas o senhor acha 

que dá hoje aí!? “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Uma dúzia, por aí. “Orador não identificado”: 

Entendeu! Tá bom! “Sr. Carlos Alberto Coalho”: Amigo divino! Caboclo do coração! Ele gosta de 

chapéu branco, porque ele fala que ele fica “bão”! [Música de fundo] “Sr. Carlos Alberto Coalho”: 

Tá muito bom, graças a Deus! Tô muito feliz, trabalhando, a gente tem saúde e eu, até o meu último 

dia de trabalho eu quero trabalhar! Eu quero honrar aquilo que eu recebo todo mês, da população de 

Sumaré. Tá bom? [Música de fundo] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Eu quero pedir aos 

Srs. Vereadores, se possível, abrir todos os microfones dos senhores, para que a gente possa fazer uma 

salva de palma, pela vida desse companheiro, o Carlos Alberto Coalho e um Servidor Público 

Municipal, um patrimônio do nosso Município; e através dele, essa salva de palma, uma homenagem, 

em gratidão, a todas as vidas que passaram e que o Covid acabou levando elas de nós, deixando a 

saudade e as lembranças como essa. Coalho, grande companheiro, Servidor Público Municipal: muito 

obrigado por tudo que fez pela nossa Cidade de Sumaré! Receba os aplausos de todo o Parlamento da 

Cidade de Sumaré, ao senhor e a toda a família! Gratidão, em nome da Câmara Municipal de Sumaré. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Essa é a nossa homenagem, é o mínimo que a 

gente pode fazer. Os microfones, para as considerações, estão abertos, não é regimental as discussões-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --mas acho que é propício. Se puder fecha agora todos os 

microfones, eu vou passando a palavra à V. Exas. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero aqui deixar 

os meus sinceros sentimentos de pesar à família Barbosa, né, na pessoa do Pr. Laércio que, dentro de 

15 dias perdeu duas pessoas, né, excelentes, que é o irmão dele, o Alan, do gás: um grande amigo, um 

comerciante, um trabalhador, um amor de pessoa; e hoje, eu recebi uma notícia que ele acabou de 

perder, o Pr. Laércio, junto com a família Barbosa, o pai, para essa doença feroz aí, que é a Covid-19. 

Então, eu quero aqui deixar o meu, os meus pesares para a família, né, para o Pr. Laércio e a todos 

amigos, familiares que passou por esse momento aí tão difícil, né, com essa doença aí que, pelo amor 

de Deus, ninguém aguenta. Muito obrigado!  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Rudinei 

Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero deixar aqui as minhas condolências, os meus 
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sentimentos à família do Quaio; ao Rodrigo e toda a sua equipe que trabalhou com ele na Regional, 

quando ele foi regional. Há mais ou menos, acredito que entre 20, 30 dias atrás eu estive na Regional, 

conversei bastante com o Quaio, e ele estava perto de se aposentar. E ele comentou comigo que, em 

toda a vida pública, né, trabalhando na Prefeitura, nunca faltou um dia de serviço! E naquele momento, 

ainda eu disse que, como a gente não tinha mais o Regional, que era o Rodrigo, o Paulo Cobra acho 

que estava no local lá, no lugar dele, o Quaio lá era uma referência dentro da Regional lá. Ele ajudou 

a gente em algumas oportunidades aqui no, onde estamos tentando fazer o bosque aqui; um cara sempre 

alegre, pulso firme, trabalhador, e eu acho que a Cidade de Sumaré perdeu muito, com o falecimento 

dele! Mas a vida está aí, né? A única certeza que a gente tem é que a gente um dia vai. Não sabe se vai 

nascer, mas que vai morrer a gente sabe. Mas que deixou um legado e uma lembrança boa, tá? Um 

abraço à família, ao Rodrigo, né, ao Valdir também que fez a Moção, que Deus que abençoe a todos. 

Amém! “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Obrigado, Vereador, pela colaboração-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --Vereador Lucas Agostinho, com a palavra. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: --

Questão de ordem, Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu sou suspeito falar, né, que eu tive a honra também 

de trabalhar com o Quaio, assim como o Rodrigo. A Prefeitura de Sumaré, a população de Sumaré 

perdeu muito: esse foi um Servidor, um exemplo de pessoa, um exemplo de Servidor; eu acho que, 

não desmerecendo nenhuma das pessoas que trabalham dentro da Prefeitura, mas nós perdemos uma 

das principais ferramentas na Secretaria de Serviços Públicos; e, assim, foi, assim como para o 

Rodrigo, foi um choque, nós estávamos, eu estava na casa de um amigo resolvendo um problema lá e 

veio a notícia e a gente não queria acreditar! Então, eu queria mandar os meus sinceros sentimentos 

para toda a família, e agora, só nos resta a lembrança do amigo, do companheiro, de um trabalhador 

com a sua carreira ilibada que nós tivemos e sinceros sentimentos a toda a família, viu? E que Deus 

possa confortar o coração de toda a família e vir agora a cura para a esposa, que também está sofrendo 

com essa doença, que está acabando com as vidas de muitas famílias da nossa Cidade e no mundo 

inteiro. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º 

Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Sr. Presidente, muito obrigado! Eu acho que essa perda do 

Quaio, para nós, é irreparável, claro! Mas eu não sei se todos tiveram a oportunidade de ouvir esse 

áudio que o Rodrigo passou, ele diz uma coisa fantástica quando perguntaram para ele, como disse o 

Nobre Vereador Rudinei: “Ah, mas e a aposentadoria?”, “Eh, rapaz! Eu quero trabalhar até o meu 

último dia de vida por essa Cidade”. Então, ele não tinha, ele tinha, aliás, uma coisa maravilhosa que 

ele não tinha distinção: “Ah, o Vereador A, B, Partido...”, não tinha isso com o Quaio. O Quaio 

trabalhava pelo Município. Ele nunca, nunca se negou a fazer qualquer tipo de trabalho. Uma pessoa 

humana, carinhosa, educada, né; perguntava as coisas para ele, era sim ou não: “Eu posso, eu vou 

fazer, eu não posso, mas vamos tentar ajudar de outra forma”. Então, a gente perde um profissional 

maravilhoso, o legado dele é fantástico; quem não o conhecia, infelizmente, perdeu, realmente, de 

conhecer uma pessoa maravilhosa. Eu quero deixar aqui o meu abraço à família, não tinha proximidade 

com a família, eu era muito próximo do Quaio (profissionalmente), mas deixo aqui os meus sinceros 

sentimentos à família. Aproveitar o ensejo, Presidente, e deixar aqui também as minhas condolências, 

o meu abraço à Igreja Batista da Redenção, na pessoa do Pr. Carlos, que ontem perdeu a esposa, a Pra. 

Rosângela Godoi, de Covid também: deixar aqui os meus sentimentos ao nobre amigo, à igreja que eu 

frequento há mais de 15 anos, é uma jovem de 40 anos pastora que, infelizmente, nos deixou, 

precocemente. Um abraço ao Pastor, a todos os irmãos da igreja, estamos todos tristes, sentidos, mas 

é o caminho final que todos nós sabemos. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 
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Rosa”: Com a palavra, Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu também não podia deixar de fazer um comentário sobre o nosso amigo Quaio. O 

Rodrigo, hein, Rodrigo? Nós estamos passando cada momento, hein, Rodrigo, cada lambada que nós 

estamos levando, né? O Quaio, eu vejo nele, eu não via nele... eu tive a oportunidade de trabalhar e 

acompanhar, e conviver no dia a dia da Prefeitura, uns 24 anos junto com esse caboclo! Caboclo que 

veio, que veio do sertão pelo jeitão, né? O Coalho, ele não era só um Servidor, eu não vi nele só um 

Servidor: eu via nele um parceiro da Cidade, ele amava a Cidade! Ele amava população dessa Cidade! 

Não tinha hora para ele: era dia, era noite... E tinha vez que ele falava: “Se for de noite melhor ainda, 

né, está mais fresco para a gente trabalhar”. Então, ele era uma pessoa despojada de tudo, e só queria 

prestar um bom serviço para a nossa Cidade [Falha no áudio] toda a sua caminhada na Cidade. Então, 

era um parceiro da [Falha no áudio] Cidade. Então, eu quero aqui deixar os meus sentimentos para 

todos os familiares e pedir a Deus que conforte essa família, porque o Quaio foi um parceiro, o Quaio 

foi um amigo da Cidade e de toda a nossa população. Eu não podia deixar de falar isso. A toda a família 

um abraço e, pedir a Deus que conforte toda a família e todos os seus amigos. Muito obrigado, 

Presidente! “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: Eu quero deixar aqui as minhas condolências também à família do Quaio, e 

também solicitar ao senhor, Sr. Presidente, para deixar registrado em Ata também, uma Moção de 

Pesar, em forma oral, para a família da Sra. Rosângela Godoi Goivinho: a que o Valdir de Oliveira 

citou agora, que ela partiu nessa madrugada do dia 29/03 e deixou, vítima do Covid-19, deixou dois 

filhos também. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Algum Vereador 

gostaria de fazer uso da palavra? Para que possamos... o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu gostaria de fazer um 

pequeno comentário. [Ininteligível] Quainho, né, [Ininteligível] Quainho, [Ininteligível] um 

funcionário exemplar, no qual, no nome dele eu parabenizo todos os nossos Servidor Público, muitos 

anos de carreira, né? E que vem, realmente, esse é um exemplo de pessoas, de um [Ininteligível] 

público, do Quainho. Eu me lembro do Quainho, desde quando fui Vereador pela primeira vez, ele já 

estava na Prefeitura. Realmente, nós sabemos que é triste passar a situação que nós estamos passando; 

o Covid não escolhe idade, não escolhe família, infelizmente, e nós temos que enfrentar situações hoje, 

que nós ver uns preocupados em usar o Covid para se promover politicamente, outro não sei o quê e a 

realidade é totalmente ao contrário. Agora é a hora de se unir, nós pensar num só Deus, que é o único 

que vai nos libertar dessa situação. E aproveitar o ensejo, Sr. Presidente, se me permite: eu também 

queria falar das duas Moções, bem rapidamente. Das Moções de minha autoria: uma é da D. Emília, 

que é uma senhora de muito respeito, moradora de Sumaré há muitos anos, deixou cinco filhos, 10 

netos, 16 bisnetos. É a mãe da Fabiana, uma menina que trabalha há muitos anos na CPFL, um exemplo 

de pessoa, faz um trabalho social muito grande, ela que faz toda a parte do trabalho social dentro da 

CPFL. Então, é uma família muito querida em Sumaré. E por último, eu queria falar... Você até 

lembrou, ô Lucas, que eu estava lá no velório da Eliane: a Eliane não é uma pessoa assim que, digamos 

assim, diante de tantas as mortes, são tantas as pessoas que morrem (inclusive, ligada à gente), mas 

tem umas certas pessoas que você fica mais assim sentimental! A Eliane foi criada junto com os meus 

filhos, o meu finado Renan e junto com o meu filho Rafael. A mãe dela, ela não ficava na minha casa 

enquanto trabalhava, cuidava dos nossos filhos e era tudo criado junto, tanto é que tem 33 anos (tinha 

33 anos) e o meu filho mais velho fez 30, agora em março. E o Rafael faz 27 agora, dia 15 de abril. 

Então, foram criado junto, é uma família. Tem a Luciana, a finada Eliane e a mais nova que é a Pri, a 

Priscila. Inclusive, fui padrinho de casamento das três. O Padre Raul é de dentro de casa, é uma família 

que a gente tem consideração. Para falar a verdade para você, eu não tenho vergonha de falar não, 
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Rodrigo: a gente também tem as nossas idades, sei que você é uma pessoa muito sentimental, eu estava 

ouvindo você falar aqui (conheço muito o seu pai, você, Rodrigo, vocês também), mas eu também 

tenho os meus momentos, mas eu também sou uma pessoa muito sentimental. Inclusive, ela veio a 

falecer no sábado (ela já estava em morte encefálica, desde a sexta, da quinta-feira) e ela veio a falecer, 

na verdade, mesmo, no sábado, às 17 horas. E, aliás, e eu não consegui - desculpe, no domingo às 17 

horas -, e eu não consegui dormir, se você quer saber: 3 horas da manhã eu estava respondendo 

mensagem para o Padre Raul. É um sentimento muito grande! Uma jovem de 33 anos, muito dedicada, 

muito trabalhadeira; trabalhava nas Casas Bahia, entrou lá como vendedora, já estava com gerente... É 

uma pessoa que você vê a família chorando lá, eu também não aguentei, acabei chorando. Então, é 

difícil falar isso aí. Me perdoe eu fugir até da norma, Sr. Presidente, mas é o sentimento que a gente 

tem. Em nome dessas famílias, da Eliane, família do Coalhinho, das pessoas que o Valdir citou e todo 

mundo, inclusive, o Rodrigo também... Eu gostaria, Rodrigo, de pedir permissão para assinar essa 

Moção junto com você, da questão do Coalhinho: que o Coalhinho era um amigo meu, realmente de, 

muito alegre, não tinha Partido, não tinha nada, era uma pessoa que trabalhava com gosto, fazia o que 

você gostava! Eu quero deixar aqui os meus sentimentos às nossas famílias, principalmente, Sumaré, 

viu? Semana passada, 67 pessoas, média de três por dia; essa semana, já 22 pessoas... Finalizar dizendo, 

Sr. Presidente, mais uma vez: gente, por favor, fique em casa! Vamos ficar em casa. Eu sei que é duro 

ficar em casa, eu não aguento mais ficar em casa, mas tem que ficar! A coisa é muito séria! Peço que 

Deus abençoe a todos e firmo, dizendo mais uma vez: vamos segurar, vamos ficar em casa! Obrigado, 

Sr. Presidente! Obrigado por vocês terem me ouvido. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Imagina, Vereador! É importante a fala do senhor e muito importante o registro de uma munícipe que, 

acaba colaborando. Parabéns e fique à vontade para fazer a sua fala-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Aproveitar para registrar também, nós tivemos a perda do grande Joãozinho, né? Conhecido 

como “Joãozinho da Massa” e o Alberto Reis também, Servidores Públicos. Então, para deixar 

registrado, junto com o Quaio; eu acho que esses dias nós estamos tendo muitas perdas no Município, 

né? E deixar registrado, e reforçar o que o Nobre Vereador Toninho acabou de falar: é difícil, a gente 

sabe que todos nós temos compromissos, temos problemas, temos muitas situações, mas o momento 

agora é grave, precisamos ficar em casa, ter cuidado e, mais do que nunca, orar e pedir a Deus a 

misericórdia de todos aqueles que se encontram internados nas emergências, nas UTI’s, e pedir para 

que Deus leve a cura a todos eles e traga eles de volta aos seus entes familiares, que muito sofrem 

nesse momento. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado-- 

[Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Pela ordem, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: --Obrigado, Vereador, pelas palavras. Questão de ordem para o 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, só para finalizar, Sr. 

Presidente [Ruído ao fundo] eu não poderia deixar de deixar de... gravado aqui, nos Anais desta Casa, 

um pedido que meu pai fez no sábado, mais ou menos umas 11h, eu passei lá... Na verdade, eu 

acompanhei toda a trajetória a partir da hora que eu soube que ele estava na casa dele se tratando; eu 

passava lá todos os dias, Sr. Presidente; fui com ele para fazer tomografia do pulmão; comprei, com 

ele, o medidorzinho lá da, que mede lá a oxigenação; todos os dias, se não fosse na parte da manhã, na 

tarde eu passava e ele, com aquela ansiedade de poder a voltar trabalhar: ele só me perguntava isso: 

“É, eu estou com o atestado... o atestado está vencendo, eu preciso voltar a trabalhar... a avenida Ivo 

Trevisan está suja, está tudo bagunçado”. E pra quem conhecia ele, sabe que ele era isso mesmo, eu 

falei: “Pai, vai se cuidar primeiro, depois você continua tocando a Cidade” que, praticamente, aqui na 

área central, ele cuidava da parte de limpeza pública e manutenção. E no dia que eu internei ele na 
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UPA, na sexta-feira, ele ficou internado, contrariado, mas a saturação muito baixa; Dr. Welisson(F) 

falou: “Deixa ele, interna, ele só vai ficar no oxigênio... Na hora que a saturação melhorar, a gente dá 

alta para ele, é melhor para ele”. Então, com muito custo, com a esposa junto, trabalhamos aí, para ele 

poder ficar na UPA; ele ficou a sexta, a quinta para a sexta, a sexta para o sábado; eu indo lá, 

perguntando da situação dele; ele, a cada dia melhorando; quando foi na sexta à noite, eu tive a 

satisfação de receber a ligação da esposa dele, a Sônia, que ele já se encontrava em casa. De alta, 

saturação boa (saturando 94, 95) e já estava respirando melhor... E falei com ele, na sexta de noite, ele 

pediu para mim ir vê-lo, naquela noite, eu falei: “Fica tranquilo, pai! Amanhã cedo passo por aí”; e no 

sábado, por volta de 10h40, 11h, eu passei lá, conversei com ele, ele estava muito feliz, estava bem; 

pediu para que, quando tudo passasse, eu fosse com ele para Aparecida do Norte, agradecer à Nossa 

Senhora; ele pediu também, que quando ele estivesse bem, já não transmitindo mais o vírus (é muito 

importante relatar isso, Nobres Vereadores), ele foi muito bem tratado na UPA! Foi assistido 24 horas! 

Não só ele, como muitos que estavam e estão até pior do que ele, internados lá! E ele falou que quando 

tudo passasse, e ele melhorasse e pudesse sair de casa, ele queria ir lá na porta da UPA fazer um vídeo 

em agradecimento a todos da UPA pelo tratamento que ele teve lá, e também o agradecimento ao 

Prefeito, Luiz Dalben. Pelo tratamento que ele teve dentro da UPA. Porque existem muitos maldosos 

que continuam nas redes sociais até intitulando a UPA de “matadouro”. Então, Sr. Presidente, eu tenho 

que deixar isso registrado em Ata, que ele me falou e a esposa dele é testemunha: “Rodrigo, eu fui 

muito bem tratado lá, viu? Eu preciso fazer um vídeo agradecendo.” Então, eu quero aqui parabenizar 

a todos, todas as pessoas que estão há mais de um ano correndo com esta pandemia, que já não tem 

mais psicológico, já não tem mais tempo para a família, já não tem mais tempo para o lazer e a doença, 

cada vez, mais expandindo e se mutando, e ficando cada vez mais perigosa. Pessoal, é de coração: não 

seja você o próximo! Nem um pai, nem uma mãe, nem um ente querido! Não deixe chegar para a 

última hora para você acreditar na doença, a hora que ela pegar você ou um ente seu. Então, são essas 

as minhas palavras, Sr. Presidente, e muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador Rodrigo! Feita a leitura, a apresentação e consideração dos Srs. Vereadores às 

Moções dos Srs. Vereadores, pergunto se algum Vereador gostaria de inscrever no Expediente. Não 

havendo Vereador para se inscrever no Expediente... Antes, porém, de finalizar essa primeira parte e 

irmos para a Ordem do Dia, eu quero aqui, aproveitar e deixar o registro desta Casa de Leis, de 

congratulação ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, que completou dois anos do mandato na 

Assembleia Legislativa. Uma Cadeira que tem representado esta Casa de Leis, Deputado Estadual 

dessa Cidade, morador dessa Cidade, morador do Distrito do Matão e sobretudo, também, ex-Prefeito 

dessa Cidade por dois mandatos, e ex-Vereador desta Casa e ex-Presidente da Câmara. Então, a 

Câmara Municipal, no dia de hoje, se sente honrada de ter um dos seus Parlamentares, que era daqui, 

em outrora, agora, na Assembleia Legislativa, fazendo a representatividade na Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo, trazendo o mandato próximo do interior de São Paulo, para toda a Região 

Metropolitana de Campinas, dialogando com este Parlamento, dialogando com os setores organizados 

da sociedade sumareense: deixo aqui as congratulações ao Deputado Estadual Dirceu Dalben, pelo 

segundo ano do seu mandato, dois anos trabalhando, e também desejo a ele muita saúde, sucesso e 

vida longa nessa empreitada tão importante, sobretudo, para que represente a nossa querida Cidade de 

Sumaré cada vez mais, como também todos os outros municípios do Estado de São Paulo. Parabéns, 

Deputado Dalben! Saiba que esta Casa, na pessoa da Presidência, se sente honrado em tê-lo na 

Assembleia Legislativa representando o nosso povo, a nossa gente e sabendo que o senhor foi um 

Parlamentar exemplar e agora segue tudo aquilo que foi falado nessa Casa de Leis. Parabéns e a 

congratulação desta Casa de Leis! Pergunto se algum Vereador gostaria de fazer algum comentário? 

Para que eu possa encerrar o Expediente. Não tendo Vereador para falar ou comentar, declaro 
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encerrado o Expediente às 17 horas e 25 minutos. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Devido ao bom andamento da Sessão, solicito 

a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. 

Exa. é regimental, eu pergunto ao Plenário se há objeção. Os favoráveis à passagem direta à Ordem do 

Dia permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Não havendo Vereador contrário, está 

aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 17 horas e 25 

minutos. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário, que faça a chamada dos 

Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. 

Vereador Rudinei Lobo. [Ruído ao fundo] Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente! Com quórum-- [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 21 Vereadores, senhor... Há quórum, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para a reabertura dessa 

Sessão, declaro reaberta a Sessão às 17 horas e 28 minutos. Temos três Pedidos, temos três Pedidos de 

Urgência: o primeiro Requerimento de Urgência… O primeiro Pedido de Urgência está assinado por 

21 Vereadores... número regimental para a sua apreciação. Solicito ao Exmo. Vereador André que faça 

a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Um 

minuto, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É a Resolução n° 06/2021, 

Vereador. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Tá... Aqui, achei, Sr. Presidente! Sr. 

Presidente, é a Resolução 06/2021, correto? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso, 

Excelência. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 243 e seguintes do Regimento 

Interno desta Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n° 06/2021, autoria do Vereador Willian Souza, 
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que ‘dispõe sobre a criação da Comissão de Assuntos Relevantes, no âmbito da Câmara Municipal, 

para o desenvolvimento do estudo de medidas para minimizar os efeitos negativos da pandemia de 

Covid-19 sobre comércio e indústria, viabilizar a atividade comercial e empresarial, bem como 

proporcionar a prevenção e geração de empregos no Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 30 de março 

de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, e 

assinado por 21 Parlamentares, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como... Só pedir aos Vereadores que, por gentileza, na Ordem do Dia, as câmeras têm 

que ficar aberta, por gentileza. É a Ordem do Dia, eu não posso dirigir, senão os senhores ficam com 

falta. Muito obrigado! Não pode fechar, viu, Vereadores, por gentileza! Tem que ficar aberta, é a 

Ordem do Dia. Assinado por 21 Parlamentares e feita a leitura do Requerimento de Urgência, eu coloco 

o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa, o Requerimento de Urgência. Nesse sentido, vou colher os votos das 

Comissões. Porém, antes, me sinto na obrigação de fazer a explicação do Projeto. O Projeto em questão 

é o Projeto n° 06/2021, que é da autoria da Mesa Diretora. Então, é um Projeto… [Ruído ao fundo] 

Tem microfone... “Vereador não identificado”: É para desligar? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Por favor, Excelência [Risos]! O de quem [Risos], o de quem mais tiver, obrigado, viu? Olha, 

o Projeto em questão é um Projeto de autoria... Ah, não, esse aqui o da Comissão, né? Então, é um 

Projeto da autoria deste Vereador, para a Câmara Municipal; eu peço aos senhores o voto favorável, 

que é a criação de uma Comissão de Assuntos Relevantes, no âmbito da Câmara, para o 

desenvolvimento de estudos e medidas para minimizar o efeito negativo da pandemia do Covid-19 

sobre o comércio e a indústria, viabilizar a atividade comercial e empresarial bem como proporcionar 

a preservação da geração de emprego no Município de Sumaré. Essa é uma Comissão criada por este 

Parlamentar para que a gente possa, em parceria com a Acias, com a Associação Comercial Industrial 

da Cidade de Sumaré, com comerciantes de todas as regiões da Cidade, com a Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, com a Secretaria de Finanças e com o Prefeito Luiz Dalben, verificar 

todas as possibilidades de minimizar o sofrimento que o comércio da Cidade de Sumaré tem passado 

nessa crise sanitária que afeta, diretamente, uma crise econômica na vida dos comerciantes da nossa 

Cidade. Muita gente diz assim: “Não tem muito o que fazer”, mas existe! Mas é necessário muito 

estudo e muito empenho. Existem leis antigas que podem ser resgatadas para esse momento; existem 

leis, de incentivos fiscais, que podem ser utilizados em favor do comércio e da indústria; e existe, 

também, possibilidades de buscar no Governo do Estado e no Governo Federal recursos e medidas que 

possa minimizar e dar um fôlego para o comerciante que se encontra, também, na UTI, com toda a 

situação econômica. É triste ver toda a situação do nosso Brasil, com uma situação de afetação 

econômica ao comércio e à indústria, que gera emprego e que dá a vida de renda para toda a nossa 

população. É nesse sentido que eu peço às Comissões que deem os Pareceres Favoráveis, e essa 

Comissão servirá de braço de apoio e de voz para o comércio e para a indústria, que precisa ter um 

ponto de apoio, dentro do Parlamento, para que possa levar ao Executivo, e a outros setores, um socorro 

e uma minimização das suas dores e sofrimentos financeiros. Por isso, eu peço o voto dos senhores a 

essa Comissão. Nesse, após feito a explicação, colherei, nesse momento, os Pareceres das Comissões, 

Comissão de Justiça e Redação e Parecer... Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio, o 

Parecer de V. Exa.? Vereador Hélio, o Parecer de V. Exa.? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, Vereador 

André? “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Vereador Joel? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, 
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Lazer e Turismo: Vereador Sebastião Corrêa? “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Favorável, Sr. 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Fernando Carlos Xavier? “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Ulisses Nunes Gomes? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Direitos Humanos: Vereador Ulisses Nunes 

Gomes? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Favorável, 

Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Comissão de Justiça e Redação e Redação Final: Parecer Favorável; Comissão de Direitos Humanos: 

Parecer Favorável; Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Cultura, Lazer e Turismo: 

Parecer Favorável. Com todos os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Resolução 06/2021, de autoria 

do Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a criação de Comissão de Assuntos Relevantes, no âmbito 

da Câmara Municipal, para o desenvolvimento do estudo de medidas para minimizar os efeitos 

negativos da pandemia de Covid-19 sobre o comércio e a indústria, viabilizar a atividade comercial e 

empresarial, bem como proporcionar a preservação e geração de empregos no Município de Sumaré”, 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Muito obrigado, Vereadores! E 

precisaremos de todos os Parlamentares para que essa Comissão funcione: todas as ideias serão muito 

bem-vindas. Segundo Requerimento de Urgência. Está assinado... por 20 Vereadores. Projeto… 

Solicito ao Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência. Se trata, Secretário, 

do Projeto de Resolução 07/2021. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n° 07/2021, Mesa Diretora, ‘Dispõe 

sobre a filiação da Câmara Municipal de Sumaré à União dos Vereadores do Brasil (UVB), autoriza a 

contribuição e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 30 de março de 2021.” “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de Urgência ao Projeto de Resolução 07/2021, de autoria 

da Mesa Diretora, que: “Dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Sumaré à União dos 

Vereadores do Brasil (UVB) e autoriza a contribuição e dá outras providências”, está em votação. O 

Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um 

voto contrário, do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os demais votos favoráveis: está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Após o Requerimento de Urgência ser apreciado, esclareço mais uma vez, 

aos Srs. Vereadores, que esse Projeto de Resolução se trata da autorização para a Câmara Municipal 

de Sumaré realizar a filiação à União dos Vereadores do Brasil para potencializar o trabalho 

Parlamentar e para facilitar o acesso a Brasília e ao Governo do Estado de São Paulo. Centenas de 

Câmaras no Brasil, já existe essa filiação e facilita. Os Parlamentares terão acesso à UVB com apoio 

jurídico, apoio técnico e é uma entidade sem fins partidários que atende diversas Câmaras do Brasil 

todo. Aliás, a importância disso, Vereadores, é ontem a atuação dos Prefeitos. Não sei se os senhores 

acompanharam algumas atuações da Frente Nacional de Prefeitos: se os senhores repararem (aliás o 

Presidente da Frente Nacional de Prefeitos é o ex-prefeito de Campinas, Jonas Donizete, que fez, 

inclusive, um convênio para que as Prefeituras pudessem comprar as vacinas): essa é a importância 

dos Poderes estarem filiados a Entidades como essa, para potencializar o pedido do Parlamento. É por 

isso que a Mesa Diretora fez essa avaliação importante. Nesse sentido, eu colho o voto das Comissões. 

Comissão de Justiça e Redação: Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da 
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Silva”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador André 

Fernandes. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Favorável! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Vereador Joel Cardoso? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de Finanças e Orçamento: Vereador Raí Stein 

Siascio. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Vereador Ulisses Gomes? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Sílvio Cesar Coltro? “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Comissão de 

Justiça e Redação e Redação Final, Vereador Hélio, Vereador André e Joel: Favorável; Comissão de 

Finanças e Orçamento: Parecer Favorável; Comissão de Justiça e Redação: Parecer Favorável. Com 

os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Resolução 07/2021, de autoria da Mesa Diretora, que: “Dispõe 

sobre a filiação da Câmara Municipal de Sumaré, São Paulo, à União dos Vereadores do Brasil (UVB), 

autoriza a contribuição e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em... 

alguém pediu, questão de ordem?  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu! “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Oi, Vereador Rudinei! Fica à vontade.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

quero dar os parabéns para a Mesa Diretora pelo Projeto e dizer que, quando eu fui Vereador a primeira 

vez, a gente teve a oportunidade de ir para Brasília. E, naquela ocasião, juntando... foi bastante 

Vereador. Eu acho que, naquela situação, só não foi o Vereador Décio, na época. A gente conseguiu 

trazer bastante verba para a Cidade de Sumaré. Então, eu quero aqui já, de antemão, dar os parabéns a 

vocês aí, que fizeram esse convênio que é muito importante para a Cidade; e que a Câmara possa usar 

essa ferramenta para trazer mais recurso e poder ter o acesso direto à Secretaria lá, aos Ministérios, a 

todo mundo que está lá em Brasília. Parabéns, viu? A Cidade só tem a ganhar com esse Projeto! “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Rudinei Lobo, acho que a Câmara toda, 

como V. Exa. disse, vai ganhar com isso, e nós vamos fazer de tudo para que a gente possa garantir 

que os Vereadores tenham todos os acessos necessários. Continua em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os Vereadores favoráveis ao Projeto Resolução 07/2021, permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi é contrário, os demais 

votos favoráveis: está aprovado o Projeto de Resolução de autoria da Mesa Diretora desta Casa. Último 

Pedido de Urgência. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Veto Integral n° 01 ao Autógrafo n° 04/2020, autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito, Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que ‘institui no Calendário Oficial de Sumaré, o dia 

15 de junho, Dia de Conscientização e Combate à Violência Contra a Pessoa Idosa’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 

30 de março de 2021.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de Urgência está 

assinado por 21 Parlamentares, número regimental à sua apreciação. Nesse sentido, eu coloco o 

Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por esta Casa. [Manifestação fora do microfone] Só um minuto, Srs. 

Vereadores, vamos fazer uma verificação no Projeto. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Projeto de Lei, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, o Veto! “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Do Veto? “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Isso! 

Está na capa do Projeto, Excelência, não sei se foi para o senhor. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: Não foi, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Não? Ok-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não veio. Não. “Sr. 
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Presidente “Willian de Souza Rosa”: --O senhor permita que eu faça aqui a leitura, então. Justiça e 

Redação: Parecer Favorável; Comissão de Direitos Humanos: Parecer Favorável; Redação Final: 

Parecer Favorável. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Veto Integral n° 01 ao 

Autógrafo n° 04/2020, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Institui ao Calendário Oficial do Município de Sumaré, o dia 15 de junho de Dia Da Conscientização 

e Combate à Violência Contra a Pessoa Idosa”, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. Lembrando que o voto de Veto Integral era, outrora, secreto e a Legislatura passada construiu 

um Projeto e acabamos com o voto secreto. Então, faremos agora o voto aberto do primeiro Veto 

Integral desta Legislatura, né (a primeira vez que a gente vota um Veto Integral e, nesse Veto, a 

Presidência também vota). Todos os Vereadores fazem o voto e de maneira aberta. O Veto Integral 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Com 21 votos 

favoráveis, está aprovado o Veto Integral n° 01 do Autógrafo 04/2020, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Ordem do Dia! O Item 01 da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei n° 86/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores Hélio Silva e Joel Cardoso, que 

dispõe sobre… [Ruído ao fundo] que: “Dispõe sobre a instalação de aterros sanitários e congêneres no 

âmbito do Município de Sumaré”, ele sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 02 da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 94/2021, de autoria do Vereador Digão, “Dispõe 

sobre a criação da carteira de identificação e informação do paciente diabético em Sumaré”. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Direitos Humanos: 

Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis 

do Projeto de Lei 94/2021, de autoria do Vereador Digão, que “dispõe sobre a criação da carteira de 

identificação e informação do paciente diabético em Sumaré”, está em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa. Item 03 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 98/2021, 

de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, “Dispõe sobre a denominação da Rua 1, do Jardim 

dos Ipês 2”-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: 

Favorável... perdão. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Imagina! Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. Presidente! 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 98/2021, 

de autoria do Vereador André da Farmácia, que denomina a Rua 1 do Jardim dos Ipês 2, de Rua José 

Inácio da Silva... Coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, está em votação: os 

favoráveis... Pedir aos Srs. Vereadores que deixem o visor da câmera aberta, por gentileza. Bom, vou 

prosseguir a votação. Está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado pelos 21 Vereadores. Item 04 da Ordem do Dia e último: Discussão e 

votação do Projeto de Resolução n° 05/2021, de autoria da Mesa Diretora (Vereadores Willian Souza, 

André Fernandes e Rodrigo Dorival Gomes). “Dispõe sobre a criação Procuradoria Especial da Mulher 

no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Redação Final: Favorável; e Direitos Humanos: Favorável, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. 

Srs. Vereadores, é com muito prazer e com muita honra que a Mesa Diretora desta Casa de Leis 

apresenta aos senhores e pede o voto favorável. É óbvio que, quando é um Projeto da Mesa, ele acaba 

sendo de todo o Parlamento. A Câmara Municipal tem vários setores dentro dela. E nós não poderíamos 

deixar de criar um setor tão importante, que é a Procuradoria em Defesa das Mulheres, em especial, a 
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mulher na Câmara de Sumaré. Nós não estamos criando cargo, não estamos fazendo a criação de 

absolutamente nada, mas faremos a nomeação de uma Servidora concursada para que exerça o cargo 

de Procuradora Especial da Mulher: sem alteração de salário, sem gratificação e sem criação de 

emprego. Mas para que Servidoras possam debater o tema Legislativo de direito das mulheres. Para 

que a Procuradoria Especial da Mulher possa discutir os direitos da mulher, dar condição e debater, 

formando politicamente a Câmara Municipal de Sumaré cada vez mais. Tendo em vista que a Câmara 

Municipal é composta por 21 Parlamentares homens, é importante que, dentro do Parlamento, tenha a 

voz feminina para elaborar condições e para poder opinar e ajudar que as mulheres tenham os seus 

direitos. Mulheres precisam ser representadas em espaços públicos e espaços de poder. Obviamente, o 

que já falamos aqui em outra ocasião, não trata-se de qualquer mulher: trata-se de mulher que faça a 

defesa contra o machismo, contra a violência da mulher, e que não seja conivente com todas as 

situações de feminicídio e outros direitos que são retirados das mulheres. É importante que a Câmara 

Municipal, com a Procuradoria Especial da Mulher, possa elaborar assuntos que possa fazer a defesa 

das mulheres e contra a violência feminina no Município de Sumaré. Um Projeto especial e de 

relevante valor para o Município de Sumaré poderá ser opinado ou apresentado pela Procuradoria 

Especial, bem como promover debates, Audiências Públicas, ouvir a sociedade organizada e ir de 

encontro contra tudo aquilo que faz a retirada de direito das mulheres. Os números de estupros e de 

violência da mulher crescem, no Município de Sumaré, a cada instante. O número de assédio em 

lugares de emprego, de trabalho, e lugares públicos, também crescem. As mulheres precisam ser 

defendidas, de alguma maneira. Eu faço a defesa do direito da mulher, mas não é o meu lugar de fala: 

eu não sou uma mulher, eu não sei o que a mulher realmente sente na pele. É por isso que a Mesa 

Diretora atribui a criação de uma Procuradoria Especial do Direito da Mulher, para que possa debater 

esse assunto e que possa trazer a extrema relevância a este Parlamento. As condições são 

importantíssimas e diversas Câmaras que já conta com a Procuradoria Especial da Mulher têm feito a 

elaboração integral e importante para o Parlamento. Caberá à Procuradoria Especial da Mulher receber 

e examinar e encaminhar aos órgãos competentes, denúncias de violências contra a mulher no âmbito 

do Município de Sumaré. Veja: no âmbito do Município. A Câmara criará uma Procuradoria que 

poderá ter esse poder em todo o âmbito do Município; fiscalizar e acompanhar a execução de Políticas 

Públicas para as mulheres; programas do Governo municipal que visem a promoção de igualdade de 

gênero, assim como a promoção educativas antidiscriminatórias, no âmbito do Município; cooperar 

com organismos municipais, estaduais e nacionais, públicos e privados, voltados à implementação de 

políticas para as mulheres; promover pesquisas, seminários, palestras e estudos sobre a violência e a 

discriminação contra a mulher, bem como acerca da representação feminina na política, inclusive, para 

fins de divulgação pública e fornecimento de subsídio às Comissões da Câmara Municipal; promover 

a integração entre o movimento de mulheres e a Câmara Municipal; promover Audiências Públicas, 

pesquisas e estudos sobre a violência e discriminação contra a mulher, bem como a participação 

política da mulher; acompanhar reuniões, debates e agendas promovidas pelos órgãos que atendem e 

promovem políticas públicas para as mulheres. Toda iniciativa, provocada ou implementada pela 

Procuradoria Especial da Mulher, terá ampla divulgação pelo órgão da Câmara Municipal. Então é 

uma representação e uma, e um setor da Câmara criado em defesa das mulheres. Peço o voto favorável 

dos senhores para que a gente dê essa importante representação às mulheres do Município de Sumaré. 

Este é o Projeto da Mesa Diretora. O Projeto está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Projeto 

de Resolução de autoria da Mesa Diretora por todos os Vereadores presentes na Sessão. Pergunto se 

algum Vereador gostaria de se inscrever na Explicação Pessoal. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 

Mais algum Vereador? Rodrigo Dorival Gomes, com a palavra para Explicação Pessoal, por tempo 
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regimental. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, amigos 

Vereadores e todos os internautas que estão aí, nos acompanhando nesse momento. É breve, Sr. 

Presidente, eu queria falar a respeito, só de uma Indicação que eu protocolei essa semana, a Indicação 

de n° 2776, de minha autoria. E essa Indicação é sobre a implantação do Projeto de Vacinação Solidária 

no Município de Sumaré. Pra indicar, aí, para o nosso Prefeito Luiz Dalben e para, também, estar 

passando aí, para a Secretaria do Fundo Social, em nome da D. Mara Dalben, a questão de que a 

pandemia, no momento, além de estar acabando aí, com os recursos financeiros aí dos comércios, do 

povo, do pessoal de renda inferior aí, fazer um trabalho para conseguir se implantar essa vacinação 

solidária. O que seria isso? Já existe em outros Municípios (através de pesquisas minhas aqui, via 

internet): é um projetinho, ele vem no sentido de que a implantação da vacina solidária, em nosso 

Município, considerando que acima de 16 anos, todo mundo receberá a vacina, e que cerca de 240 mil 

pessoas serão vacinadas aqui no nosso Município. E com isso, que não seja obrigatório e, por isso, 

solidário. A pessoa, quando for ser vacinada, se estiver disposta e tiver poder aquisitivo para poder 

levar um quilo de alimento no ato da sua vacinação, para que isso possa ser revertido para as pessoas 

carentes do Município; para todos aqueles em que, além da pandemia, dessa doença estar fazendo toda 

essa perversidade com as famílias, tem muita gente acometido através da falta de alimento! Estão 

faltando alimento na mesa das pessoas mais humildes do nosso Município. Então, a questão de uma 

Indicação humilde, simples para que seja implantado aí, no nosso Município, a vacinação solidária: é 

uma questão aí a ser estudada, né, que possamos fazer numa boa hora, está tendo vacinação; e que a 

pessoa de coração puro, na hora que vai ser vacinada, leva aí um quilo de alimento, não perecível, até 

o ponto de vacinação (já tem nove pontos no nosso Município), possa ter lá umas caixas de coleta, 

uma pessoa para estar higienizando com álcool, e que isso possa ser revestido aí para a população mais 

humildade do nosso Município. É esse o pedido meu na Indicação 2776 de hoje. Tá bom, Sr. 

Presidente? São essas as minhas palavras, meu muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Pergunto se mais algum Vereador gostaria de fazer o uso da Explicação Pessoal. Não havendo 

Vereador para fazer uso da Explicação Pessoal, e não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a 

Sessão Ordinária do dia 30 de março de 2021, às 18 horas e 02 minutos. Muito obrigado a todos e a 

todas! Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja 

Ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 30 de 

março de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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